



◀清晨寂静的街道上,只有老郭和环卫工的身影。



▲这架钢琴陪伴了老郭30年。

钢琴教师迷上长跑

今年66岁的他在5年间已跑了二万公里

文/图/视频 记者 陈文进

66岁的郭大鹏,是山东艺术学院退休钢琴教师。除了弹琴,他最大的爱好是长跑,每天清晨5点半左右,老郭矫健的身影都会穿过文化西路那条熟悉的街道。与其他晨练者不同的是,老郭是“赤膊大仙”,跑步时只穿短裤和跑鞋,哪怕是寒冬腊月也只是一条短裤裹身。45年来,他每天坚持跑步十几公里,几乎从不间断。算下来,他已经跑了超过17万公里,相当于绕地球4圈还要多。



披星戴月。

郭大鹏从事音乐教育,与其家教息息相关。他的父母均为上世纪50年代山东师范学院艺术系音乐专业高材生,毕业后父亲分配到老家德州临邑师范学校教音乐,母亲也成了当地一所中学的音乐教师,可以说郭大鹏从小是在钢琴声中长大。

郭大鹏天赋异禀,加上父亲的悉心指导,他十几岁时已通晓钢琴、小提琴、二胡、小号等多种乐器的吹拉弹奏。后来,郭大鹏在母亲所在的学校就读高中,有时母亲生病或有事无法上课时,郭大鹏就代替母亲去上课,教同龄的学生唱歌

识谱,拉曲弹琴。上世纪70年代末,郭大鹏以音乐专业第一名的成绩考入济宁师专艺术系。毕业后,他于1990年考入山东省戏曲学校成了一名专职钢琴教师,后来学校并入山东艺术学院。

从1990年成为钢琴教师到2017年退休,老郭教过的学生超过了千人,不少爱好音乐的孩子也得益于老郭的钢琴启蒙。如今,老郭的学生已经成为多所高校的音乐教授,曾跟他学过琴的孩子当中,有的后来步入哈佛、北大的校门,这也成了老郭心中的骄傲。

老郭的长跑之路起步于大学毕业时。他当时分到一片荒凉的东营油田中学,举目无亲,老郭每天以长跑来缓解心中的苦闷和压力,没想到日久成癖,一天不跑都不行,这一跑就是45年。

老郭是个生活简单的人,每天,长跑和弹琴几乎占据了老郭全部的生活。其实,能够常年持续不断地做好一件事情,本身就不简单。老郭是个乐天派,他在长跑中感受到了诸多快乐,也把快乐带给了别人。跑步途中,经常有人跟他打招呼问候;老郭进超市买菜,熟识的店员经常拿他说笑道:“看,‘赤膊大仙’又来了”。



虽然已退休,老郭依然每天练琴4个小时。



这把旧提琴,寄托着老郭对父亲的思念。



扫码看视频



太阳升起的时候,老郭已经满载而归。